

Înălțarea Domnului Dumnezeu și Mântuitorului nostru Iisus Hristos

(Ziua Eroilor)

La Sfânta Liturghie

Joi, săptămâna a șasea după Paști, 2 iunie 2022

+) Sf. M. Mc. Ioan cel Nou de la Suceava

Antifoanele la Înălțarea Domnului:

Antifonul întâi (Psalm 44:1, 3, 8, 9)

Stih 1: Cuvânt bun răspuns-a inima mea; grăiesc eu lucrurile mele Împăratului.

Stihira: **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Stih 2: Împodobit ești cu frumusețea mai mult decât fiii oamenilor; revărsatu-s-a har pe buzele tale.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Tronul Tău, Dumnezeule, rămâne în veacul veacului; toiag de dreptate este toiagul împărăției Tale.

Pentru rugăciunile...

Stih 4: Iubit-ai dreptatea și ai urât fărădelegea; pentru aceasta Te-a uns pe Tine, Dumnezeule, Dumnezeul Tău, cu untdelemnul bucuriei, mai mult decât pe părtașii Tăi.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea (Psalm 45: 1, 7, 8, 10)

Stih 1: Dumnezeu este scăparea și puterea noastră, ajutor întru necazurile ce ne împresoară.

Stihira: **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai înălțat întru slavă, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: Domnul puterilor este cu noi, sprijinitorul nostru e Dumnezeul lui Iacob.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Veniți și vedeți lucrările lui Dumnezeu, minunile pe care le-a pus Domnul pe pământ.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Opriți-vă și cunoașteți că Eu sunt Dumnezeu, înălța-Mă-voi întru neamuri, înălța-Mă-voi pe pământ.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul al 4-lea (Psalm 46: 1, 2, 8)

Stih 1: Toate popoarele bateți din palme, strigați lui Dumnezeu cu glas de bucurie.

Troparul, glasul al 4-lea: Înălțatu-Te-ai întru slavă, Hristoase Dumnezeu nostru, bucurie făcând Ucenicilor cu făgăduința Sfântului Duh; încredințându-se ei, prin binecuvântare, că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Izbăvitorul lumii.

Stih 2: Că Domnul este Preaînalt, înfricoșător, Împărat mare peste tot pământul.

Înălțatu-Te-ai întru slavă...

Stih 3: Împărătit-a Dumnezeu peste neamuri, Dumnezeu șade pe tronul cel sfânt al Său.

Înălțatu-Te-ai întru slavă...

[Dacă este cazul se spune și: Slavă..., și acum...]

Înălțatu-Te-ai întru slavă...]

La Vohod în loc de: Veniți să ne închinăm... se cântă Isodiconul (Psalm 46: 5):

Stih: Suitu-S-a Dumnezeu întru strigare, Domnul în glas de trâmbiță.

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, **Cel ce Te-ai înălțat întru slavă**, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparele și Condacele

Troparul Praznicului Înălțării Domnului, glasul al 4-lea

Înălțatu-Te-ai întru slavă, Hristoase Dumnezeu nostru, bucurie făcând Ucenicilor cu făgăduința Sfântului Duh; încredințându-se ei, prin binecuvântare, că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Izbăvitorul lumii.

Slavă..., și acum...

Condacul Praznicului Înălțării Domnului, glasul al 6-lea, Podobia însăși

Plinind rânduiala cea pentru noi, și pe cele de pe pământ unindu-le cu cele cerești, Te-ai înălțat întru slavă, Hristoase Dumnezeu nostru, de unde nicidecum nu Te-ai despărțit, ci ai rămas nedepărtat, grăind celor ce Te iubesc pe Tine: Eu sunt cu voi și nimeni împotriva voastră. *(se încheie lung)*

În loc de Ax.: „Cuvine-se cu adevărat...”, se cântă Axionul la Înălțarea Domnului, glasul al 5-lea:*

Stih: Mărește, suflete al meu, pe Hristos, Dătătorul de viață, Cel ce S-a înălțat de pe pământ la cer.

Pe tine, Maica lui Dumnezeu, care mai presus de cuget și de cuvânt ai născut negrăit, sub ani, pe Cel fără de ani, credincioșii, cu un gând, te mărim.

În timpul împărtășirii credincioșilor se cântă Chinonicul la Înălțarea Domnului: Suitu-S-a Dumnezeu întru strigare, Domnul în glas de trâmbiță. Aliluia, Aliluia, Aliluia. (Psalm 46: 5)

În loc de „Am văzut Lumina cea adevărată...” se cântă Troparul Praznicului, glasul al 4-lea:

Înălțatu-Te-ai întru slavă, Hristoase Dumnezeu nostru, bucurie făcând Ucenicilor cu făgăduința Sfântului Duh; încredințându-se ei, prin binecuvântare, că Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Izbăvitorul lumii.*

După Sfânta Liturghie, astăzi, în Biserica Ortodoxă Română, se săvârșește Slujba de pomenire pentru eroi.

** (până la Odovania Înălțării Domnului)*